

МАЛЫЙ БИЗНЕС

# Орловская «Опора» предлагает и действует

Сегодня в Москве открывается внеочередной съезд общероссийской организации предпринимателей «Опора России». На нем будет обсуждаться и приниматься программа действий «Приоритетные направления деятельности по развитию малого и среднего бизнеса в стране на 2008—2012 годы и перспективы до 2020 года». В съезде принимает участие и делегация орловских предпринимателей в составе четырех человек.

А недавно председатель Орловского регионального отделения «Опоры России» А.А. Олеников участвовал в конференции Московского областного отделения этой организации. Одним из ключевых вопросов повестки дня конференции был вопрос о реализаци-

и в регионах Федерального закона № 159 «Об особенностях отчуждения недвижимого имущества, находящегося в государственной собственности субъектов Российской Федерации или в муниципальной собственности и арендуемого субъектами малого

и среднего предпринимательства». Мониторинг «Опоры России» показал, что в большинстве регионов имеются проблемы с реализацией государственной политики по поддержке субъектов малого предпринимательства и выполнения поручений Президента РФ органами государственной власти субъектов РФ и местного самоуправления.

Напомним, что по решению депутатов Государственной думы преимущественным правом выкупа арендованной у муниципалитета недвижимости могут воспользоваться юридические лица и предприниматели, у которых выручка от реализации товаров (услуг) за предшествующий год не превыша-

ет миллиарда рублей (без учета НДС), а штат работников — не более 250 человек. Арендаторы, которые занимали это помещение свыше трех лет и исправно платили арендную плату, получают возможность приобрести эти площади по рыночной цене без проведения торгов. Есть еще одно условие, по которому арендатор получает преимущественное право на выкуп помещения: оно не должно превышать определенного количества квадратных метров. Это должен установить региональный законодатель.

В Орловской области в настоящий момент готовятся поправки к действующему закону в соответствии с ФЗ № 159, регулирующие

предельные значения выкупаемых площадей и сроков рассрочки платежей. Орловское региональное отделение «Опоры России» внесло свои предложения в областной Совет народных депутатов, предусматривающие предельный размер выкупаемых площадей (500 кв. м) и срок рассрочки (до трех лет). По информации комитета по экономической политике, предпринимательству и собственности областного Совета народных депутатов, законопроект планируется принять в течение четвертого квартала 2008 года.

**Ольга ГРИГОРЬЕВА.**  
Исполнительный директор Орловского РО «Опоры России».

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ  
ОРЛОВСКИЙ ОБЛАСТНОЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ  
ПОСТАНОВЛЕНИЕ  
от 29 августа 2008 года № 17/440-ОС  
г. Орел

## О ЗАКОНЕ ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В ЗАКОН ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «О ПОЧЕТНОМ ГРАЖДАНИНЕ ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ»

Орловский областной Совет народных депутатов ПОСТАНОВЛЯЕТ:  
1. Принять Закон Орловской области «О внесении изменений в Закон Орловской области «О Почетном гражданине Орловской области»».  
2. Направить принятый Закон Губернатору Орловской области для подписания и обнародования.  
3. Контроль за исполнением настоящего Закона возложить на комитет по здравоохранению, социальной защите населения, связям с общественными объединениями и средствами массовой информации.

Председатель областного Совета народных депутатов. **И.Я. Мосякин.**

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ  
ОРЛОВСКАЯ ОБЛАСТЬ  
ЗАКОН  
О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В ЗАКОН ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «О ПОЧЕТНОМ ГРАЖДАНИНЕ ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ»  
Принят областным Советом народных депутатов 29 августа 2008 года.

Статья 1  
Внести в Закон Орловской области от 7 октября 2003 года № 354-ОЗ «О Почетном гражданине Орловской области» (в последней редакции от 4 апреля 2008 года № 756-ОЗ, «Орловская правда», 9 апреля 2008 года, № 57) следующие изменения:  
в абзаце первом статьи 7 слова «одинадцати» заменить словами «двадцати».

Статья 2  
Настоящий Закон вступает в силу со дня его официального опубликования.  
Губернатор Орловской области **Е.С. Строев**  
г. Орел  
8 сентября 2008 года  
№ 809-ОЗ

## РОССИЯ СЕГОДНЯ

### Владимир Путин призвал отказаться от доллара

Выступая на международном инвестиционном форуме в Сочи, премьер-министр РФ Владимир Путин сообщил, что «Газпром» намерен уже в следующем году перейти на российскую валюту при расчетах с некоторыми партнерами.

«С 2009 года «Газпром» уже предлагает перейти некоторым своим контрагентам, своим партнерам на расчеты в рублях», — заявил В.В. Путин, выразив удивление тем фактом, что Россия ведет расчеты за газ с Белоруссией в долларах. «В самом деле, как-то странно звучит, что мы продаем газ, скажем, в Белоруссию за доллары. Почему?» — приводит РИА «Новости» его слова.

Премьер-министр также выразил надежду, что и другие российские компании будут переходить на расчеты в национальной валюте. «Во всяком случае нефтегазовый сектор мог бы это сделать по некоторым видам сделок», — отметил он.

Глава российского правительства также заявил, что в настоящее время отечественные компании сильно недооценены. В то же время для инвестиций в России создан мощный фундамент, и она является седьмой по масштабу экономической мира по паритету покупательной способности.

В.В. Путин обратил внимание собравшихся на то обстоятельство, что российский закон о порядке осуществления иностранных инвестиций в стратегические секторы экономики не закрывает их для иностранных инвесторов. «Просто вводится четкий и прозрачный порядок их допуска в особо чувствительные сферы. Из этой области ничего особенного, отличающегося России от других экономик, мы не придумали», — указал глава правительства, напомнив, что по остальным отраслям никаких специальных согласований и разрешений не требуется.

В.В. Путин также отметил, что все фундаментальные показатели российской экономики остаются в норме, хотя с мировых финансовых площадок уже несколько месяцев поступают негативные сигналы. По информации Прайм-ТАСС, золотовалютный резерв России превысил 550 миллиардов долларов, объем Резервного фонда составляет около 140 миллиардов долларов, а Фонда национального благосостояния — 32 миллиарда долларов.

## Россия испытала новейшее оружие

Новейшая баллистическая ракета «Булава» была успешно запущена на прошлой неделе с тяжелого атомного подводного ракетного крейсера «Дмитрий Донской». Стартовав из акватории Белого моря, «Булава» поразила мишень на Камчатке.

Как сообщил помощник главнокомандующего ВМФ России капитан первого ранга Игорь Дыгалов, «пуск произведен из подводного положения в рамках программы государственных летно-конструкторских испытаний комплекса. Параметры траектории отработаны в штатном режиме». Учебные блоки ракеты в расчетное время достигли полигона «Кура» на Камчатке.

Как уточняет РИА «Новости», первый успешный пуск «Булавы» в 2007 году также был произведен с АПЛ «Дмитрий Донской». Эта ракета предназначена для вооружения АПЛ последнего поколения типа «Борей», головная лодка этого проекта «Юрий Долгорукий» проходит государственные испытания. «Булава» максимально унифицирована с наземным стратегическим ракетным комплексом «Тополь-М» и способна поражать цели на расстоянии до восьми тысяч километров.

Напомним, что в августе этого года по камчатскому полигону уже велась стрельба ракетами из подводного положения.

Тогда атомный подводный ракетный крейсер «Рязань», входящий в состав Северного флота, осуществил успешный пуск баллистической ракеты из акватории Баренцева моря. Однако тип запущенной ракеты тогда не уточнялся.



Подготовил Виктор ЧАРПО.

# Музей как часть семейного бизнеса Меркуловых?

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Восстановив хронику событий. В мае 1986 года секретариат ЦК ВЛКСМ принял решение о создании в Орле музея истории областной комсомольской организации. По ходатайству обкома ВЛКСМ под помещение музея был выделен знакомый многим орловцам дом Фомичевых на Октябрьской, 34-а, находившийся под охраной государства как памятник архитектуры первой половины XIX века.

Встал вопрос: с чего начинать? Просто неоценимой была помощь специалистов областного краеведческого музея. Сотрудники комсомольского музея работали в областном госархиве, выезжали в Москву для работы в Центральном архиве ВЛКСМ, вели поиск ветеранов комсомола. Им помогли студенты орловских вузов. И вот в 1987 году, накануне 70-летия ВЛКСМ, музей истории областной комсомольской организации был торжественно открыт. На открытие пришли руководители области, ветераны, молодежь. Музей успешно работал несколько лет. Здесь всегда было многолюдно. А затем...

Секретарь первой комсомольской ячейки на Орловщине легендарный Семен Чесноков, наш земляк Алексей Стаханов, солдаты Великой Отечественной, покорили целины молча смотрели с фотографий на то, как из залов музея постепенно исчезли экскурсия, а вместо молодежи и ветеранов здесь стали хозяйничать арендаторы; как в магазинчике в подвале начали торговать пионерскими галстуками. Если бы герои могли заговорить!..

Интересно, что бы они сказали тогда, в начале девяностых, последнему секретарю обкома комсомола и первому по счету секретарю обкома Российского союза молодежи Павлу Меркулову? А что бы они сказали сейчас, узнав, что семейная фирма Меркуловых с красноречивым названием «Левап» (прочитайте это название наоборот) стала хозяйничать на правах владелицы в здании музея комсомольцев области и на прилегающей территории? Для многих орловцев этот музей истории областной комсомольской организации, в котором принимали в пионеры, в комсомол, проводили встречи с ветеранами, провожали молодежь в армию, был памятным местом. Сродни Вечному огню в сквере Танкистов. Люди не

сли в музей подлинники документов, фотографии о военном времени, о своей работе на целине, в комсомольско-молодежных ударных отрядах. Маршал В.Г. Куликов — наш земляк — передал сюда свой маршальский китель, который затем выставили в витрине. Студенты орловских вузов с интересом работали в архивах, выезжали в сельские районы, чтобы «раскопать» новые экспонаты для музея. Для очень многих музей был живой памятью. Да и сейчас живы люди, о которых рассказывали его экспонаты, — это те, кто поднимал целину, строил БАМ, ударно работал в студенческих стройотрядах.

А семья Павла Меркулова, получается, присмотрела это историческое здание на Октябрьской улице для собственного бизнеса. Рядом с бывшим комсомольским музеем на Октябрьской улице уже вырос элитный жилой дом, построенный фирмой «Холикон-инвест», учредителями которой являются родная сестра Павла Меркулова Валентина Суровнева и ее семья — А.А. Суровнев и дочь Кристина. Надо полагать, что дом даст застройщику неплохой доход.

Я вовсе не против того, что люди начинают и развивают свой бизнес — строят дома, шьют красивые вещи в своих ателье, делают прически в своих парикмахерских и т. д. Валентине Суровневой, а также маме П.А. Меркулова Александры Васильевны Музалевской, в газете «Красная строка», введении всех борцов с коррупцией «Левап», и всем другим предпринимателям я же-

лаю только успехов, чьими родственниками они бы ни были. Но в истории с семейным бизнесом Меркуловых столько удивительного, что поневоле задумаешься. Сам Павел Александрович, баллотируясь в депутаты облсовета, подчеркивал свою коммерческую «деятельность», заявляя офици-



Один из объектов фирмы «Холикон-инвест».

ально, что у него нет никакого бизнеса. И сейчас он на лихом коне мчится, как это можно понять из некоторых материалов в газете «Красная строка», введении всех борцов с коррупцией «Левап» объектов. По мнению экспертов, они тянут на десятки миллионов рублей.

Очевидно, семейный бизнес Меркуловых делался в течение многих лет, четко по плану. И если кто скажет, что Павел Александрович, обладавший значительным влиянием и большими связями в качестве члена Совета Федерации РФ, первого заместителя губернатора, для накопления семейного капитала палец о палец не ударил и скромно, как противник коррупции, стоял в стороне, то абсолютное большинство здравомыслящих людей этому просто не поверит. И правильно сделает.

Львиная доля семейного бизнеса Меркуловых связана со строительством. В центр их строительного холдинга можно смело поместить ЗАО «Холикон-инвест», строящую элитные дома в Орле. Ее доходы за шесть месяцев 2008 года, по данным компетентных

те: из нее я и узнала, что Павел Александрович сейчас — богатый меценат, имеет фирму «Левап» и строит такой шикарный конно-спортивный комплекс, каких во всей России раз-два и обчелся. Опять-таки — строй себе на здоровье. Но удивительно, что, покинув пост первого заместителя губер-

нального комитета по экономической политике, предпринимательству и собственности областного Совета народных депутатов, Павел Александрович стал председателем ассоциации «Орловчанка» (техобслуживание зданий, ремонт), ООО «Холиком» (управление жилищным фондом), ЗАО «ХоликонТеплоСервис» (техобслуживание). Кроме того, к строительному холдингу семьи Меркуловых можно отнести еще три фирмы, соучредителем которых стала предпримчица племянница Павла Александра Александровича Кристина Суровнева: ООО «Холикон-торг» (предпочтительно — торговля недвижимостью), ООО «Холиконстекло» (стройматериалы) и ООО «Стройспецтехника» (спецтранспорт).

Ну и как же без розничной и оптовой торговли? Валентина Александровна Суровнева так числится в соучредителях таких любопытных фирм, как ООО «Торговая компания «Виноград»» (сфера деятельности — розничная торговля; не той ли водкой «Виноград»?), ООО «Парижанка» (прибыльная розничная торговля парфюмерией), ЗАО «Металлстрой» (оптовая торговля металлами). А.А. Суровнев — совладелец фирмы с крупным названием ООО «Нанотехнологии XXI века», торгующей бытовыми товарами. А энергичная мама Павла Меркулова, в прошлом работник общепита, помимо руководства всякими интересными делами в фирме «Левап» с успехом освоила и торговлю фармацевтическими товарами как учредитель фирмы ООО «Детокс-Фарм». Что же касается фирмы «Левап», реальным хозяином которой, судя по публикации в «Красной строке», является сам Павел Меркулов, то за шесть месяцев этого года, по нашей информации, объем незавершенного строительства, которое ведется этим предприятием, увеличился практически вдвое — с 54 млн. до 96 млн. рублей. По мнению экспертов, фирма, официальная сфера деятельности которой — предоставление услуг, сейчас энергично занимается строительством.

Вот и дом на Октябрьской, многим известный как дом Фомичевых, в котором с 1987 года располагался музей областной комсомольской организации, оказался в сфере коммерческих интересов семьи Меркуловых. Наша газета в публикации «История одной «прихватизации»» (см. номер за 25 июня с.г.) рассказывала об этом. Напомним, что распоря-

жением главы администрации области от 2 февраля 1994 года памятник архитектуры дом №34-а на Октябрьской (дом Фомичевых) в интересах молодежи был продан фондом имущества (без оплаты стоимости здания и без права перепродажи) областному комитету РСМ. Позже стало понятно, что РСМ как правопреемник комсомола оказался намного слабее своего предшественника. Через два года постановлением главы областной администрации от 22 августа 1996 года дом Фомичевых был передан ассоциации детского отдыха и оздоровления «Орловчанка». Музей, который к тому времени стал называться музеем истории молодежного движения Орловской области, мог бы ожить, наполниться молодыми голосами. Но...

Дальше можно говорить о спланированных действиях по «прихватизации». Уточним, что председателем ассоциации «Орловчанка» был П.А. Меркулов, главным бухгалтером — его родная сестра В.А. Суровнева. Земельный участок общей площадью 2218,5 кв. м и дом Фомичевых общей площадью 147,5 кв. м через сделку купли-продажи перешли от «Орловчанки» к уже известной фирме ООО «Левап».

А что же экспонаты музея? Многие из них были переданы в областной краеведческий музей. Но, как утверждают знающие люди, переданы далеко не все. Часть бесценных экспонатов об истории комсомола, молодежного движения Орловщины пропала. А если вспомнить, что на черном рынке за исторические реликвии в то время можно было получить хорошие деньги, то судьбу этих экспонатов можно представить.

И знаете, что любопытно? В газете «Красная строка», которая с горячей симпатией относится к КПРФ и старается преподнести Павла Меркулова умным и благородным, в публикации, рассказывающей о переходе дома Фомичева к фирме «Левап», ни слова не сказано, что в этом доме был музей областной комсомольской организации. И это замалчивание вряд ли можно назвать случайным. У этой газеты, как и у Павла Меркулова, свои интересы.

Кстати, в последней публикации в «Красной строке» на эту тему сказано, что в продаже данного дома «Орловчанкой» фирме «Левап» нет ничего особенного. Не сделка это, дескать, а мелочь, чепуха. Согласны ли вы с такой позицией, уважаемые читатели?

В законности данной сделки пусть разберутся правоохранительные органы. А мы обращаемся к бывшим комсомольцам, которые, наверное, помнят этот музей и, может быть, приносили туда на хранение свои документы. Может быть, пришло время восстановить музей истории комсомола и молодежного движения Орловской области? А как думаете вы, читатели?

**Людмила СТАВЦЕВА.**

